

# 习近平向“2023·中国西藏发展论坛”致贺信

新华社北京5月23日电 5月23日,国家主席习近平向“2023·中国西藏发展论坛”致贺信。

习近平指出,人民幸福是最大的人权,发展是实现

人民幸福的关键。中共十八大以来,在中央政府和全国人民大力支持下,西藏各族干部群众艰苦奋斗、顽强拼搏,让西藏彻底摆脱了束缚千百年的绝对贫困问题,与

全国一道全面建成小康社会,呈现出生机勃勃的繁荣景象。

习近平强调,在推进中国式现代化的新征程上,希望西藏完整、准确、全面贯彻新发

展理念,加快推进高质量发展,努力建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏,让人民过上更加幸福美好的生活。

“2023·中国西藏发展论

坛”由国务院新闻办公室与西藏自治区人民政府共同主办,主题为“新时代、新西藏、新征程——西藏高质量发展与人权保障的新篇章”,23日在北京开幕。

习近平给中国美术馆的老专家老艺术家回信强调

## 在高质量收藏高水平利用高品质服务上下功夫 努力打造国家级乃至世界级艺术殿堂

新华社北京5月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月21日给中国美术馆的老专家老艺术家回信,在中国美术馆建馆开放60周年之际,向全馆同志致以热烈祝贺和诚挚问候。

习近平在回信中说,中国美术馆有力见证了新中国美术事业的蓬勃发展,在典藏精品、展览展示、公共教育、对外交流等方面守正创新,取得了积极成效。

习近平强调,新征程上,希望中国美术馆坚持正确政治方

向,坚持人民至上办馆理念,践行社会主义核心价值观,在高质量收藏、高水平利用、高品质服务上下功夫,努力打造新时代人民群众欣赏美术佳作、提升文化素养的国家级乃至世界级艺术殿堂,为繁荣发展中国

美术事业、推进文化自信自强、铸就社会主义文化新辉煌作出更大贡献。

中国美术馆是新中国成立后创建的国家级美术馆,于1963年5月23日建成开放。建馆60年来,累计举办具有影响

力的美术展览5500余场,收藏各类中外美术作品13万余件。近日,中国美术馆13位老专家老艺术家给习近平总书记写信,汇报中国美术馆的建设发展情况,表达为新时代美术馆事业高质量发展贡献力量的决心。

## 全国妇联等10部门部署开展2023年“六一”庆祝活动

新华社北京5月23日电 (记者黄玥)“六一”国际儿童节即将到来,全国妇联、中央文明办、共青团中央、教育部、民政部、文化和旅游部、国家卫生健康委员会、国家广播电视总局、国家新闻出版署、中国关工委等10部门日前联合下发通知作出部署,今年“六一”以落实立德树人根本任务、培养拥有“四

个自信”好孩子为重点,组织开展丰富多彩的庆祝活动,让广大儿童度过一个健康、快乐、有意义的节日。

通知指出,各地各有关部门要抓住“六一”契机,精心组织贴近儿童、可感可及的主题实践活动,让爱党爱国爱社会主义的种子扎根孩子心灵深处。以孩子们爱听能懂的“童言童语”讲好领袖的

故事、党的故事、新时代的故事,以孩子们有“共鸣”能“共情”的方式,组织开展童声颂党恩文艺展演、童心绘蓝图绘画展示、童悦书香阅读分享等“少年儿童心向党”系列主题实践活动,充分发挥爱国主义教育阵地作用,组织儿童听红色故事、观主题展览、学英雄事迹。

通知要求,各地各有关部

门要在节日期间大力宣传儿童优先理念,特别关注散居孤儿、事实无人抚养儿童、农村留守儿童等困境儿童,用心用情帮助他们解决实际困难和问题。集中开展普法宣传,组织动员儿童督导员、儿童主任、妇联执委、社区工作者和各类志愿者,有针对性开展家庭教育、心理健康、安全保护、维权关爱、帮扶慰

问等关爱服务。

通知强调,要结合儿童特点,立足儿童需求,发挥学校主阵地作用,促进家庭协同育人,统筹社会活动资源,在节日期间组织开展生动活泼、寓教于乐、健康向上的精神文化活动,大力弘扬劳动精神、奋斗精神、奉献精神、创造精神、勤俭节约精神,推动社会主义核心价值观融入活动全过程各环节。

## 信息化时代背景下基层党政机关保密管理工作思考

周玉

【摘要】本文主要针对基层党政机关在新时代保密工作中面临的问题,分析原因,提出了新时期开展基层党政机关保密管理工作的主要建议。在瞬息万变的信息化时代,保密工作需不断与时俱进,更好地为党为人民服务。

【关键词】信息化时代;基层党政机关;保密工作;问题;措施

“机事不密,则害成”,革命战争时期,保密工作是“保生命、保胜利”;和平建设时期,保密工作是“保安全、保发展”。无论哪个时期,我们党都十分重视保密工作。改革开放以来,随着经济快速发展的同时,信息化建设也快速推进,保密工作亦面临诸多挑战,尤其基层党政机关保密工作,更是国家保密工作中不可或缺的一个环节,绝对不能出现任何问题。

在当前信息化时代背景下,随着科技的进步,我国的基层党政机关的保密工作已由传统转变为信息化时代的保密管理,随着政务信息走向开放化和透明化,网络失泄密案件时有发生,面临的挑战和困难层出不穷,自身存在的问题在新时期越发明显,所以优化基层党政机关保密管理从理论到实践都是值得思考和研究的。

相较于上级部门或是军工单位,基层党政机关保密工作的具体内容相对简单。主要包含四个方面:保密管理机构建设、涉密文件资料管理、计算机和网络保密管理、涉密工作岗位人员管理。

结合考察研究,在日常基层党政机关工作中,常存在保密意识相对薄弱,信息安全理念相对匮乏,反窃密防泄密手段相对单一,信息保密的安全管理相对松散等问题。根据基层党政机关保密工作中存在的

问题进行分析,笔者认为其原因主要有以下五个方面,包括没有纳入基层工作、制度建设不健全、检查力度不足、宣教手段不丰富、人员管理不到位等问题。针对以上问题特提出笔者感悟:

1. 落实保密工作责任制。

保密工作是最需要落实责任的领域。设立各基层党政机关单位应实行保密工作责任制条款,单位主要负责人,可指定定密责任人,履行定密职责,规范定密管理严格落实责任制。

2. 完善保密管理制度。

建章立制,关键是要做好基层党政机关保密工作的制度建设,有章可依。制定出原则清晰,制度明确,针对性强,操作到位的管理制度。在保密法律法规的明确规定下,结合实际情况,达到绝佳效果。从事相关工作人员需做到以下:要管住嘴,守口如瓶;管住好文件,严格落实

好上传下达、借用、借阅及复印等手续;管好网络及手机使用,互联网是失泄密的重要途径;管好会议,不委托他人参会,不随意带走会议现场文件,不录音录像;管好身边人,做好身边人员及亲属子女的保密教育管理工作。

3. 丰富保密宣传教育。

加强基层党政工作人员的保密法律法规的学习培训教育,组织他们定期学习《中华人民共和国保守国家秘密法》《保密实施条例》等保密应知应会理论知识。本着“缺什么就补什么,需要什么就宣传教育什么”的原则,随着基层党政机关的云计算,大数据的引进,更要丰富基层领导干部的宣传教育的方式方法内容。

4. 加强保密队伍建设。

在基层党政机关反窃密的过程中,不仅是技术的抗争,也是人才及管理层的比较。首先要具有保密人才的培养体系,

在人才引进的过程中,加强对人才的政治审查,确保录用专职保密人员的安全可靠性。其次不定期地组织对保密人员的培训教育,以至于保密技术人员在面对新事物的挑战时能应付自如。与此同时更要确保岗位的稳定性,设置合理编制,减少基层党政保密工作中拥有通信计算机技术的人才流失。

社会瞬息万变,基层党政保密工作亦是如此。面对新形势,要有新举措,不可断章取义,千篇一律。要在党和国家的大政方针正确指导下,积极适应新变化、应对新挑战,贯彻新理念、落实新举措,这将是基层党政机关保密工作在当前和今后一个时期保密战线的一个重大命题。

周玉(1992.08),现工作单位:信阳市外国语学校  
联系电话:15560151083